
ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE 

CIDADE TIRADENTES – BIÊNIO 2022/2024 – 24/06/2024. 

Aos vinte e quatro dias  do mês de Junho do ano de  dois mil e vinte e quatro, 
com início às 18h40, deu início a reunião do Conselho Participativo de Cidade 
Tiradentes, Estavam presentes na reunião os Conselheiros(as) titulares:- Eliane 
Ap. Xavier Saragosa, Ednaldo Paiva, Evelin Cristina os Santos, Michele F. dos 
Santos Silva, Sr. Antônio Soares do Nascimento, Juliano S. de A. Pinto(faltou  
justificado), Francisca R. da Silva os suplentes:- Caique Alves de Souza, David 
Rodrigo da Silva, e a interlocutora Rosa Aparecida Apolinário e o Subprefeito 

Caio Vinicius da Rocha Fujita. PAUTA:- Leitura e aprovação das ATAS; - 

Relação das Propostas enviadas PLOA 2025; - Presença de uma Comissão do 

Instituto Federal; - Prestação de contas dos R$6.000.000,00; - Demandas 

diversas, - Encerramento. Sra. Eliane, deu início a reunião às 18h40, foi passado 

para todos os conselheiros as devolutivas:- SPTrans, e da UBS- Barro Branco, 

foi entregue e lido o documento de agradecimento do Instituo Federal, foi dada 

a palavra ao Subprefeito Caio, que explicou que o Sr. Leonardo – Coordenador 

da Coordenadoria de Projetos e Obras /CPO, fez o relatório com a prestação de 

contas dos R$6.000.000,00 de 2023 e 2024, as obras de 2023:- Praça do 

Terminal e Canteiros Souza Ramos; Vielas Sara, Praças Castro Alves, Rua 

Antônio Mingues Lopes, Rua Coração de Maçã, Rua Cavaleiro de Jorge, Rua 

Aves de Prata, Rua Conto de areia/ Praça Sara; 2024 – 1. Contenção Rua 

Cachoeira Duas Araras X Rua Cachoeira Sete Quedas, 2. Ponto Ônibus – Final 

da Rua Alexandre Davidenko, 3. Praças Sensoriais, 4. Projeto Grau (Rua 

Patrício Teixeira), 5. Revitalização quadra de areia da Rua Moisés de Corena X 

Rua Cristovam de Molina, 6. Brinquedos, 7. Revitalização Praça da Rua Barão 

Antônio de Benfica, 8. Revitalizações, 9. Revitalizações de Travessas, explica 

que a suplementação de r$3.000.000,00 veio da PMSP e foi utilizada para 

complementar as obras contra enchentes na drenagem da Rua Gismundo 

Ferrari, próximo a padaria Toque de Arte. Sra. Eliane, explica que foi 

suplementado pela PMSP para completar a obra em nome do Conselho 

Participativo Cidade Tiradentes, para acabar com os alagamentos. Explica que 

o Projeto Grau não poderá ser feito no local indicado por ser uma ZEPAN (área 

de proteção ambiental) e terá que ser escolhido outro local. Sr. David, pergunta 

se não pode ser feito em local de esportes. O Subprefeito Caio responde que 

não. Sra. Eliane, explica que quando votaram, não estavam sabendo o valor das 

obras, e que na reunião de hoje serão votadas as prioridades. O Subprefeito 

Caio, pede que votem e coloquem mais detalhes, e endereços das obras que 

foram pedidas, fala também que a obra da Rua Cachoeira Duas Araras X Rua 

Cachoeira Sete Quedas, ficará por volta de R$8.600.000,00 e a Praça da Rua 

Barão Antônio de Benfica, por volta de R$2.500.000,00, que é só uma 

estimativa de valores. Sra. Eliane, pergunta da lista do Participe Mais. Sra. Rosa 

pede desculpas e explica que colocará no grupo. Sra. Eliane, fala da visita do 

Presidente da República no bairro, para colocação da pedra fundamental do 

Instituto Federal, e que o Prefeito Ricardo Nunes também fará a visita no local, 

e que assim que tiver as datas passa no grupo, para conhecimento de todos. Sr. 



Edi, pede para que quando forem feitas as inaugurações das obras, os 

conselheiros sejam chamados para participar do evento. O Subprefeito Caio, se 

coloca à disposição e pede licença para sair, pois tem outra reunião, se retira às 

18h59. Sr. Eliane, fala da importância do Conselho Participativo e que o mesmo 

será elogiado pela Casa Civil, por ser o único que lutou pelo Instituto Federal, 

pede também para postar a carta de agradecimento do Instituto Federal nas 

redes sociais, fala da obra em frente ao prédio da Sra. Evelin, que só foram 

chamados por ser lá em frente, pede para que os conselheiros votem a ordem as 

quais as obras deveram ser executadas por prioridade. Os conselheiros votaram 

por unanimidade nas seguintes obras, por prioridades:- 01 – Ponto de ônibus 

da Rua Alexandre Davidenko,1159; 02 – Praças Sensoriais :- sendo 01no 

Setor G – (na Rua da Feira de quarta), 01 – na Rua Estebam Salas (próximo ao 

posto de saúde), 01 – na Praça do 65 (onde é os ensaios da Príncipe Negro), 01 

– na Rua Inácio Monteiro (Referência onde foi montada a árvore de natal em 

2023); 03 – Praça da Rua Barão Antônio de Benfica ; 04 – Praça de areia ( 

Rua Moisés de Corena x Rua Cristovão de Molina; 05 – Praça – 

Brinquedos (travessa Girolamo A. Amati); 06 – Praça de Brinquedos – ( Rua 

Edmundo Orioli). Sr. Caique, fala da propaganda eleitoral que foi colocada no 

grupo, que tem que ser proibida. Sr. Eliane, nada mais a ser discutido, encerrou-

se a reunião às 20h45. 

 

 

 

 

 

 


